
 

ACTA NÚM. 09/2021

Expt. PLN/2021/09

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 16 D’AGOST DE 2021.

Data: 18 d’agost de 2021. 

Horari: Inici a les 20:00 h i acabament a les 21:00 h. 

Lloc: Sala de sessions.

A les 20:00 hores del dia setze d’agost de dos mil vint-i-u, es reuneix a la Sala de Sessions de la Casa Consistorial 
el Ple de la Corporació Municipal de la Vila d’Alcarràs constituïda excepcionalment a la Sala d’actes del Centre  
Cultural Municipal, presidida pel Sr. Alcalde-President Sr. Jordi Janés Girós, amb l’assistència dels regidors que es 
relacionen seguidament, i la del Secretari Sr. Pere Biedma Agüera, que certifica. 

ASSISTENTS: 

Alcalde-President:

Sr. Jordi Janés Girós (JXCAT).

Secretari

Sr. Pere Biedma i Agüera.

Regidors/es:

Sra. Ester Ibars Vitores (JXCAT)

Sr. Gerard Companys Pujol (JXCAT).

Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)

Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA).

Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA)

Sr. Josep Siscart Arbonès (SA)

Sr. Santi Pelegrí Cortijo (ERC).

Sr. Santi Ribes Dolcet (ERC).

Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).

Sr. Jordi Castany Camí (ERC).

Sra. Laia Sisó Sanjuan (ERC).

Sra. Gemma Escarn Paris (PSC)

Grups polítics municipals:

Esquerra Republicana de Catalunya (ERC).

Junts per Alcarràs (JXCAT)..

Agrupació Electoral Sempre Alcarràs (SA).

Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC)

ABSÈNCIES: 

Ajuntament d'Alcarràs

Plaça de l'Església, 1, Alcarràs. 25180 (Lleida). Tel. 973790004. Fax: 973791431
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No es donen.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

Primer.- En data 03/08/2021 es presenta sol.licitud del grup municipal d’E.R.C., per celebrar sessió extraordinària 
del Ple municipal, d’acord amb les previsions establertes a l’article 46.a) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora 
de les Bases del Règim Local (LRBRL), modificat per la Llei 11/1999 de 21 d’abril, amb els següents punts de 
l’ordre del dia:

1. Informar a la ciutadania dels fets ocorreguts en data 30/07/21 a les dependències de la comissaria de la 
Policia Local, entre el Tinent Alcalde, Manel Ezquerra i la patrulla de la policia local.

2. Acord sobre les accions a emprendre.

Segon.- L’article 85 del Reglament d’Organització i Funcionament dels Ens Locals possibilita que, en supòsits de 
força major i per Decret de l’Alcaldia prèviament notificat, es pugui celebrar les sessions plenàries en llocs oficials 
diferents de la sala de sessions de la Casa Consistorial. Per acord del Ple s’habilità la sala del Centre Cultural  
Municipal “lo Casino” com a Sala d’Actes de la Casa Consistorial per tal de celebrar sessions que precisessin 
preservar  la  seguretat  dels  assistents.  Als  efectes  de  preservar  el  distanciament  requerit  per  la  normativa 
reguladora de l’estat d’alarma decretat per l’Estat i d’emergència decretat per la Generalitat de Catalunya i per 
l’Ajuntament en relació amb la pandèmia.

Tercer.- D’acord amb l’art. 46.3 de la Llei de Bases de Règim Local, modificada pel Real Decret 11/2020, del 31 de 
març i en virtut de l’establert en la Disposició Addicional Tercera del Decret Llei 7/2020, de 17 de març, de mesures 
urgents en matèria de contractació pública, de salut i gestió de residus sanitaris, de transparència, de transport 
públic i en matèria tributària i econòmica, i la Resolució PDA/739/2020, de 15 de març, per la que es dona publicitat a 
la Instrucció 3/20.20, sobre mesures preventives de protecció i organitzatives d’aplicació al servei de l’Administració de la 
Generalitat de Catalunya amb motiu del coronavirus SARS-cov-2. La sessió es realitzarà usant la emissió habitual de 
televisió en directe des de la seu electrònica municipal. 

A tal efecte es celebra a la seu del Centre Cultural Municipal la sessió extraordinària del Ple municipal, prèvia 
convocatòria  i  publicitat  efectuada  amb l’antelació  i  forma  reglamentària,  amb  quòrum d’assistència  suficient. 
Oberta la sessió i declarada pública per la Presidència, seguidament es realitza la següent declaració.

Seguidament es procedeix a conèixer els assumptes inclosos a l’ordre del dia següent 

ORDRE DEL DIA:

1.- INFORMAR A LA CIUTADANIA DELS FETS OCORREGUTS EN DATA 30/07/21 A LES DEPENDÈNCIES DE 
LA COMISARIA DE LA POLICIA LOCAL, ENTRE EL TINENT ALCALDE, MANEL EZQUERRA I LA PATRULLA 
DE LA POLICIA LOCAL.

L’Alcalde-President, en atenció  a la sol.licitud del grup municipal d’ERC del dia  03/08/2021

INFORMA:

Primer.-  El dia 31/07/2021 els agents de la policia local amb TIP núm. 123 i 130 van aixecar una acta de denuncia  
contra el Tinent d’Alcalde i regidor delegat de Governació, Sr. Manel Ezquerra Tomàs, per una presumpta infracció 
tipificada per la L.O. 4/2015, de Seguretat Ciutadana com a falta de respecte contra els agents de l’autoritat, en la 
qual es denuncien fets sobre falta de respecte i discriminacions envers els agents de l’autoritat, demanant que es 
derivi a l’autoritat competent per a la investigació dels fets (diligències policials núm. 197/2021). 

Fent-se constar que:
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1.- En data 06/08/2021, es va donar trasllat de les diligencies informatives destinades al Jutjat de Guardia.

2.- En data 09/08/2021 es va obrir expedient administratiu núm. 1554/2021 i que en data 11/08/2021 es va dictar  
Decret  de  l’Alcaldia  núm. 895 d’abstenció  de l’Alcaldia  en favor  del  regidor  Sr.  Agustí  Camarasa,  que no va 
participar en els fets, per tal d’incoar el corresponent expedient sancionador en fase informativa.

 

Segon.- En data 03/08/2021 es presenta sol.licitud del grup municipal d’E.R.C., per celebrar sessió extraordinària 
del  Ple municipal,  degut  als fets perpetrats  pel  Tinent d’Alcalde, Manel Ezquerra,  en data 30/07/2021, en les 
dependències  de la  comissaria  de la  Policia Local,  en els que hi  va haver  un suposat  abús de poder  sobre 
treballadors/es de l’Ajuntament a més d’un tracte vexatori i de menyspreus i denigrant a una dels agents pel fet de  
ser dona. Creiem que els fets són extremadament greus perquè els veïns/es d’Alcarràs n’estiguin assabentats de 
forma oficial mitjançant un Ple extraordinari. 

Fent-se constar que:

1.- En data 04/08/2021 s’obre expedient i per Decret de l’Alcaldia la convocatòria del dia 13/08/2021 s’acorda la  
convocatòria per a la celebració de la sessió extraordinària del Ple pel dia 16/08/2021.

Tercer.- En data 05/08/2021, l’agent de la policia local  Sra. V.R.P., presenta denuncia interna sol.licitant l’activació 
del Protocol per la prevenció, detecció i abordatge de l’assetjament sexual per raó de sexe i/o identitat de gènere 
de l’Ajuntament d’Alcarràs. 

Fent-se constar que:

1. En data 09/08/2021 es va obrir expedient 1556/2021 pels serveis corresponents de la gestió del protocol.

Quart.-  La  denuncia  lliurada  es  refereixen  a  fets  que  van  passar  el  dia  30/07/2021,  però  també  a  d’altres 
actuacions anteriors amb la presumpta implicació de la persona del Tinent d’Alcalde, fets i circumstàncies que 
s’hauran d’acreditar en els corresponents expedients administratius que siguin escaients,  sens perjudici de les 
actuacions judicials que puguin iniciar-se sobre els  mateixos fets,  i  amb ple respecte al  dret  fonamental  a  la 
presumpció d’innocència que, com a tots els ciutadans, manté inalterat mentre no es provi la seva culpabilitat 
conforme a la llei (article 24.2 de la Constitució).

Cinquè.- També cal considerar que tots els ciutadans tenen dret a la protecció de dades personals i dels fets que 
se  l’imputen  mentre  es  resolgui  la  instrucció  d’expedients  per  la  prevenció,  investigació  i,  si  s’escau,  de 
pressumptes il.licitis penals, infraccions administratives o disciplinaries que se l’imputen. Per tant s’ha de denegar 
les pretensions d’informació per no causar un perjudici als seus drets individuals i la seva defensa (art. 14.1 de la 
Llei 19/2013, de 9 de desembre, d’accés a la informació pública i bon govern).

Tot el qual es comunica al Ple pel seu coneixement.

El Ple es dona per comunicat.

2.- ACORD SOBRE LES ACCIONS A EMPRENDRE.

L’Alcalde-President, en atenció  a la sol.licitud del grup municipal d’ERC del dia  03/08/2021

INFORMA:

Primer.-  Que totes les actuacions administratives que s’han d’emprendre, que ja s’han informat al punt anterior, en 
relació amb els fets del 31/07/2021 en el que agents de la policia local amb TIP núm. 123 i 130 van aixecar una 
acta de denuncia contra el Tinent d’Alcalde i regidor delegat de Governació, Sr. Manel Ezquerra Tomàs, per una 
presumpta  infracció  tipificada per  la  L.O.  4/2015,  de  Seguretat  Ciutadana i  els  altres  relacionats,  no  són  de 
competència del Ple,  sinó competència directa de l’Alcaldia,  d’acord amb el que estableix el Decret Legislatiu 
2/2003, de 28 d'abril,  pel  qual  s'aprova el Text refós de la Llei  municipal  i  de règim local de Catalunya. i  els 
corresponents de la Llei de Bases del Règim Local, establerts als articles 53.1, 54 i 56.

“53.1 L'alcalde o alcaldessa és el president o presidenta de la corporació i té, en tot cas, les atribucions següents:
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j) Exercir la direcció superior de la policia municipal, i també nomenar i sancionar els funcionaris que porten armes.
k) Exercir accions judicials i administratives i la defensa de l'ajuntament en les matèries de la seva competència i també quan  
aquestes hagin estat delegades en un altre òrgan, i, en cas d'urgència, en matèries de la competència del ple. En aquest últim 
supòsit s'ha de donar compte al ple en la primera sessió que aquest convoqui per a la seva ratificació.
n) Sancionar les faltes de desobediència a la seva autoritat o les infraccions de les ordenances municipals, llevat dels casos en  
què la facultat s'atribueixi a altres òrgans.
t) Imposar sancions amb relació a les competències municipals, d'acord amb les lleis i els reglaments de desenvolupament.
u) Les altres atribucions que expressament li atribueixen les lleis i les que la legislació assigna al municipi i no atribueix a altres  
òrgans municipals.
/...

53.2 Correspon també a l'alcalde o alcaldessa el nomenament dels tinents d'alcalde.

53.3 L'alcalde o alcaldessa pot delegar l'exercici de les seves atribucions, llevat de les de convocar i presidir les sessions de ple i 
de la comissió de govern, decidir els empats amb el vot de qualitat, la concertació d'operacions de crèdit, la direcció superior de  
tot el personal, la separació del servei dels funcionaris i l'acomiadament del personal laboral, i les esmentades en les lletres b), f),  
s), k), l) i m) de l'apartat 1.
 
Article 54.  Comissió de govern.
54.1 La comissió de govern és integrada per l'alcalde o alcaldessa i un nombre de regidors no superior al terç del nombre legal  
d'aquests, nomenats i separats lliurement per l'alcalde o alcaldessa, el qual n'ha de donar compte al ple.

Article 56. Delegació de l'alcalde o alcaldessa
56.1 L'alcalde o alcaldessa pot delegar l'exercici de les seves atribucions, excepte les de l'article 53.3, en els membres de la  
comissió de govern i quan no n'hi ha, en els tinents d'alcalde.
/...
56.3 L'alcalde o alcaldessa pot també conferir delegacions especials per a encàrrecs específics, a favor de qualsevol regidor, 
encara que no pertanyi a la comissió de govern.”

Segon.- Correspon al Ple les competències que es determinen a l’art. 52.2.a) de la mateixa norma, referides al “a) 
Controlar i fiscalitzar els òrgans de govern. Per tant s’informa al Ple que, a mes de les actuacions indicades al punt  
anterior, s’han adoptat les resolucions següents:

1.- Decret núm. 889 del dia 08/07/2021, pel qual es dicta la resolució de suspensió de funcions de Tinent 
d’Alcalde i de delegació en matèria de governació i personal, de l’extracte següent:

/....

2. La denuncia lliurada es refereixen a fets que van passar el dia 30/07/2021, però també a d’altres actuacions 
anteriors  amb la  presumpta  implicació  de la  persona del  Tinent  d’Alcalde,  fets  i  circumstàncies que s’hauran 
d’acreditar en els corresponents expedients administratius que siguin escaients, sens perjudici de les actuacions 
judicials que puguin iniciar-se sobre els mateixos fets,  i  amb ple respecte al dret  fonamental  a la presumpció 
d’innocència que, com a tots els ciutadans, manté inalterat mentre no es provi la seva culpabilitat conforme a la llei 
(article 24.2 de la Constitució).

3. Atès que correspon a l’Alcaldia l’exercici en l’àmbit del municipi d’Alcarràs de les competències atribuïdes per la 
L.O. 4/2015, de Seguretat Ciutadana, en relació a infraccions comeses en espais públics municipals d’acord amb 
la legislació específica (article 32.3), circumstància que implica  la necessitat d’adoptar una decisió ajustada a dret 
en relació a la denúncia formulada pels agents del cos de Policia Local contra el Tinent d’Alcalde, Sr. Ezquerra, 
que implica com a mínim l’inici  d’un expedient previ informatiu per tal  de conèixer les circumstàncies del  cas 
concret, orientat específicament a determinar, amb la major precisió possible, els fets ocorreguts, la identificació de 
les persones responsables i la resta de circumstàncies concurrents (article 55 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú de les Administracions Públiques). 

4.- Mentrestant estiguin pendents les actuacions administratives que es derivin de la denuncia realitzada per la 
Policia  Local  el  dia  31/07/2021 es constata que pot  existir  un conflicte  d’interessos en  la  persona del  Tinent 
d’Alcalde Sr. Ezquerra en relació a l’exercici de les seves funcions de govern, de tal manera que per assegurar la  
imparcialitat en les actuacions administratives que s’iniciïn i preservar els drets i interessos de totes les persones 
que puguin estar implicades, és aconsellable pel normal desenvolupament dels serveis públics que el Sr. Ezquerra 
deixi d’exercir temporalment les funcions que té assignades en la seva condició de Tinent d’Alcalde i com a regidor 
delegat  en els àmbits  que té  atribuïts,  fins a la resolució  de la  denuncia realitzada per  la policia local  el  dia 
31/07/2021 i dels expedients administratius o judicials que se’n derivin.  
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/...
Per tot el qual, ...

DISPOSO:

Primer.- Suspendre temporalment les funcions de Tinent d’Alcalde del regidor Sr. Manel Ezquerra Tomàs segons 
nomenament efectuat per Decret d’aquesta Alcaldia número 2021-0007 del dia 07/01/2021, durant el termini en 
què es tramitin les actuacions administratives o judicials derivades de l’acta de denúncia de la policia local data 
31/07/2021.  

Segon.- Avocar a l’Alcaldia les competències delegades al regidor Sr. Manel Ezquerra Tomàs per Decret d’aquesta 
Alcaldia número 2021-0007 del dia 07/01/2021, durant el termini en què es tramitin les actuacions administratives o 
judicials derivades de l’acta de denúncia de la policia local data 31/07/2021.  

L’avocació comporta que durant el termini de vigència aquesta Alcaldia exercirà directament les competències 
contemplades en els àmbits de les delegacions indicades, sens perjudici de les competències que la Junta de 
Govern Local té actualment atribuïdes, i sens perjudici que es delegui en un altre regidor si s’escau. 

Tercer.- Donar compte a la persona interessada i al Ple a la propera sessió que se celebri, disposant igualment  
publicar l’avocació al B.O.P. de Lleida i al Tauler d’anuncis municipal.

Quart.- Donar compte d’aquesta resolució als caps del serveis afectats pel seu coneixement i efectes.

2.- Escrit de renúncia als càrrecs i funcions delegades dels regidors del grup municipals de Sempre 
Alcarràs.

Es fa constar que en data 13/08/2021, s’ha rebut escrit de renuncia als càrrecs i funcions delegades dels regidors 
del grup municipal de Sempre Alcarràs següents: Sra. Dolors Godia Serra i Sr. Josep Siscart Arbonés. 

Tot el qual es comunica pel coneixement i efectes adients.

Per l’Alcaldia s’atorga un torn de paraules, de 5 minuts de temps, a cada grup municipal, per si volen efectuar 
alguna manifestació,  així  com un torn de 2 minuts  per  a  una intervenció de rèplica exclusivament  per causa 
d’alusions, sense més drets a rèplica. Tot i respectant el dret de presumpció d’innocència i de protecció de dades 
de caràcter personal abans indicades.

El regidor Sr. Manel Ezquerra manifesta una qüestió prèvia, tota la legislatura la porten sense limitacions de temps, 
i el tema es prou important avui, per una qüestió democràtica demana que no hagi limitació de temps, com a 
persona afectada voldria més temps d’exposició. L’Alcalde demana que les intervencions s’ajustin al que estava 
s’ha comunicat a tots els grups polític, previst per a tots tot i indicant que no es permetran excessos de temps més 
enllà de l’admissible raonablement. El Sr. Ezquerra manifesta que el considera injust i antidemocràtic però accepta 
la decisió de l’Alcaldia.

Seguidament es donen les intervencions a les que donen lectura del literal següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escar dona lectura al següent manifest:

“Des de l’Agrupació del PSC d’Alcarràs ens sap molt greu els fets ocorreguts fa 17 dies, així com la transcendència 
dels mateixos.

Mirin, amb tots els meus respectes els hi dic que jo no soc ni part, ni testimoni dels fets que van succeir i tampoc 
tinc res en contra amb les parts implicades en aquell episodi. Nosaltres confiem en què, l’expedient informatiu, la 
Comissió d’investigació o el procés judicial, si s’arriba a haver, aclareixin la situació com més aviat millor i que 
ocasioni el mínim dany possible.

Creiem que aquest ensurt o aquest infortuni ens ha conduit a una dimensió on no hi haguessin tingut que haver  
arribar mai.

Aquesta situació desemboca tot plegat en un moment totalment surrealista on queda una formació en minoria i on 
hi ha més regidors a l’oposició que a l’equip de govern, per tant, entrem en un escenari incert, a un any i nou 
mesos per acabar l’actual legislatura. Gràcies i bona tarda a tots i a totes.
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Oferint el  temps que li  sobri al Sr. Ezquerra.  L’Alcalde demana mantenir  el cinc minuts e temps, avisant amb 
antel.lació del temps que falti.

2.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra Tomàs dona lectura al següent manifest:

“El dia 30 de juliol, com a ciutadà, vaig sol.licitar la policia perquè tornava a tindre davant de casa a un dels que 
porten molt temps assetjant-me. Quan va arribar la policia em vaig trobar una situació desproporcionada i d’abús 
d’autoritat cap a mi i ara a sobre encara em voleu fer culpable?. Aquesta situació és lamentable i inverosímil.  Que 
aquesta situació d’atacs per part d’aquest entorn la pateixi com a polític tindria un passe. Però a la meua família?. 
Tots aquests anys he patit una persecució sistemàtica i constant. Algú de vosaltres ha mogut un dit ?. Com a polític 
que rebia els atacs sempre he intentat no denunciar i no fer la bola més gran per no donar rellevància ni perdre el 
temps amb aquestes qüestions.  Pensant tenim molta feina i  pensant que era bó deixar-ho estar pel  bé de la 
convivència. 

Tant des dels anys de l’oposició com sent regidor he intentat sempre ser pràctic i molt clar. Com alcalde m’ha tocat 
prendre unes decisions difícils.  He intentat  sempre prendre-les amb sentit  comú, parlant  clar i  mirant  l’interès 
general.  Sempre he anteposat  els  interessos generals  de  tot  el  poble per  damunt  de tot.  (Com per  exemple 
declarar lesiva l’aplicació de la RLT (augment retributiu) i si ho he fet, va ser per no tindre que pujar els impostos)

No podeu dir el mateix. No se si vosaltres treballeu pel bé de l’interès general. Ha quedat demostrat el poc talant 
democràtic que teniu amb aquesta campanya d’ ”acoso y derribo” a l’adversari polític. Posant pel mig a la família. 
Posant  pel  mig  mitges  veritats  i  mitges  mentides.  Desacreditant  al  cost  que  sigui.  Vulnerant  la  presumpció 
d’innocència a la que tinc dret com a qualsevol ciutadà. 

A casa, hem patit  danys materials (prefereixo ni nombrar-los per no recordar-los-hi  a la meua família). Danys 
morals com pintades a les parets del poble i als cartells en plena campanya electoral, escratges amb excrements a 
la porta de casa, vexacions i humiliacions de tot tipo a les xarxes amb anònims amb pistoles dibuixades, etc, etc,  i 
sempre dirigits des del mateix entorn. (Mostra les fotografies dels fets citats). Aquests anys endarrere, la policia 
mai ha descobert res. Però és igual, mai els he culpabilitzat i en canvi, quan he pogut, he intentat fer equip per  
prestigiar-la.  Perquè sempre he pensat  que una policia  de prestigi  augmenta la  seguretat  i  la  llibertat  de les 
persones. 

L’assetjament que m’han fet ha estat tapat des d’aquesta institució. De manera “deleznable”. Perquè amb tota 
aquesta impunitat,  sabeu que ha passat?,  que la impunitat  i  permissivitat ha campat a les seves amples i  ha 
provocat que anés a més!. A mi, precisament a mi m’heu d’acusar d’abús d’autoritat?, he estat la persona més 
impoluta i més honesta que he pogut, predicant amb l’exemple. 

Explica com es van fer sancions de trànsit  a la seva mare i  a la seva filla que va confirmar  i  es van pagar  
religiosament. 

Després de l’actuació policial davant de casa meua i després de aguantar que la policia m’acabi aixecant la veu i  
vexant, havent-los sol·licitat   com a ciutadà. Com a veí d’Alcarràs que estava patint un nou assetjament a casa 
meva. I després de l’enèsim atac dirigit des del mateix entorn. Amb els danys morals cap a la meva família. Que en 
penseu que dos policies et vinguin a casa, perquè els has sol·licitat i et tractin com em van tractar?. 

Em va sorprendre que com a víctima se’m tractes com se’m va tractar. Res a veure amb l’abús d’autoritat que els 
policies argumenten de jo cap a ells.  En tot cas l’abús el van fer ells cap a mi. 

Les preguntes que us faig a tots plegats són: Perquè alguns tenen aquesta animadversió cap a mi?. Perquè he 
intentat buscar la eficiència i la eficàcia?. Per controlar la despesa?. Per suspendre l’augment retributiu?. Tot això 
si ho he fet, ha estat per tal de no tindre que augmentar els impostos. 

L’Alcalde, li demana al Sr. Ezquerra que aturi la intervenció ja que han passat vuit minuts dels cinc inicialment 
atorgats. El Sr. Ezquerra es queixa i manifesta que no s’ho pot creure i que penjarà a les xarxes socials el que volia 
dir.

3.- El regidor portaveu del grup d’ERC Sr. Santi Pelegrí,  passa la paraula a la Sra.  Laia Siso i  la Sra.  Marta 
Morreres, per tal demostrar quines són les armes de les dones, que són les paraules com la dels homes, les 
mateixes que els homes.

La regidora del mateix grup Sra. Laia Sisó, dona a lectura al següent manifest:

“El passat divendres 30 de juliol ens arribava la notícia d’uns fets ocorreguts a la comissaria de la Policia del nostre 
poble.  Una  notícia  trista  que  ens  ha  fet  protagonistes  d’algunes  pàgines  dels  diaris  d’aquests  dies  i  que 
malauradament el poble s’ha vist immers en una de les situacions més desagradables que pot viure, i es que 
ciutadans o treballadors del municipi siguin víctimes d’abús de poder per part dels seus representants polítics. Al 
segle 21 sembla estrany, però es que hi ha gent que es pensa que encara pot governar amb una actitud dèspota i  
el més greu és que els socis de govern siguin còmplices d’aquestes maneres de fer. Per això, el dilluns següent als 
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fets el grup d’ERC vam demanar a través d’instància la celebració d’un ple extraordinari per tal d’esclarir el fets per 
tal que els representats polítics en poguessin donar la seva versió, ja que alguns el que sou presents  en vau ser 
testimonis directes. Tot i això, arribem avui aquí sense tenir la informació demanada a l’Ajuntament de l’escrit de 
les diligències policials d’aquell dia per saber els fets amb més detall.

La notícia explica que hi ha hagut “un pressumpte” abús de poder per part del tinent alcalde a dos agents de la 
Policia local d’Alcarràs. Dos policies formats a l’escola de mossos d’esquadra de Mollet del Vallès, els quals es  
veuen increpats a crits per part del senyor Manel Ezquerra demanant-los que facin una *detenció* il·legal a un 
ciutadà de la Vila. Vostè no es ningú per exigir aquesta *actuació* a la Policia, ells estant suficientment formats per 
saber què han de fer, quan i com ho han de fer.

Arran d’això i  de la discussió viscuda dins les dependències de la Policia local  amb presumptes crits, insults,  
vexacions i essent presents l’alcalde, el cap de la Policia i altres regidors de l’equip de govern, els agents de la 
policia  local,  juntament  amb els  companys,  ens  consta  que decideixen  posar  una denúncia  al  senyor  Manel 
Ezquerra pel fets que van passar a  dins de les dependències de la comissaria. La denuncia de la policia es basa 
en aquests fets que van succeir dins la comissaria i cal remarcar que alguns treballadors de l’ajuntament s’han 
adherit a la denuncia perquè també han patit alguna situació d’abús de poder per part del senyor Manel Ezquerra. 
Fets que recordem que han succeït durant el període de pacte de govern entre els dos grups i que sabent el que  
passava, els fa còmplices d’algunes de les actuacions. En aquests casos els que fan abús de poder s’aprofiten del 
silenci de l’entorn per continuar actuant i això no es pot permetre.

Aquest hermetisme d’informació que heu tingut el grup de Junts per Alcarràs, segurament assessorat pels vostres 
advocats,  dona a entendre la greu magnitud dels fets que allí hi van passar.

Tots els treballadors i treballadores d’un ajuntament son persones i no son esclaus de ningú! Des del nostre grup i  
des d’aquí volem donar suport a *tot el personal laboral* que s’ha pogut veure en alguna situació d’aquest tipus, 
*us fem saber* que som al vostre costat pel que faci falta sempre amb la voluntat de que no torni a passar mai més 
un fet d’aquesta magnitud i si passa,  *ho aturarem i ho denunciarem de forma immediata.* El cas de la policia no 
es un cas solitari, sabem que hi ha hagut altres casos en diferents departaments de l’ajuntament. 

Ara estant a l’oposició, en alguns plens al acabar també nosaltres hem rebut crits i males paraules simplement 
després de donar la nostra opinió, visió o versió sobre algun tema a tractar dins l’ordre del dia. I això es un fet en 
que tots els que avui som aquí hem presenciat i els que heu estat socis de govern mai heu tingut cap gest de parar  
la greu situació, cosa que us en fa còmplices: mirar la lamentable escena amb la carpeta sota l’aixella sense dir res 
no és la millor manera *d’actuar davant* actituds com aquestes.

Hem pogut veure el vídeo gravat pel regidor Manel Ezquerra on exposa els “seus” arguments de la notícia amb 
claredat,  però el  que no queda tant clar  es el  un punt  on es fa referència a la  gestió de la  comunicació de 
l’ajuntament a partir d’ara. Amb paraules textuals extretes del mateix vídeo manifesta que: “continuarem donant 
suport  esperant,  sobretot  que  des  de  comunicació  de  l’Ajuntament,  des  del  departament  de  comunicació  de 
l’Ajuntament, no es continuï dimensionant els fets ocorreguts tal com s’està fent des de que no estem a govern”. 
Aquestes paraules s’entenen com una amenaça a la gestió que es farà a partir d’ara en l’àmbit de comunicació?  
Aquestes paraules ens fa pensar que fins al moment des de comunicació s’haurà explicat el que vostè haurà volgut 
ja que fins fa pocs dies n’era el regidor delegat de l’àrea. Esperem que a partir d’ara es publiqui tot amb el rigor que 
ha de tenir una àrea de comunicació d’un ajuntament. La paraula transparència s’ha fet servir molt últimament però 
les notícies hauran anat passant pel sedàs, igual que la seva versió dels fets.

Ser aquí ocupant aquesta cadira ens fa tenir una responsabilitat política (votada i escollida pel poble) però no ens 
fa ser més que ningú, no per ser aquí podem alçar més la veu, podem prendre decisions de forma arbitrària, no 
podem insultar a ningú.

Nosaltres,  les regidores i  regidors d’ERC tenim clar que no ens posarem a l’altura de fer servir  crits i  males 
paraules.

Però això diem, prou!. Prou de crits, prou d’insults, prou de males paraules i sobretot prou de ser còmplices de tot  
el que està passant. Amb tots els fets ocorreguts desde el grup d’ERC demanem la dimissió del senyor Manel 
Ezquerra.

Per tal de tenir totes les versions, poder valorar la situació i tenint la possibilitat d’explicar-ho tot a la ciutadania li  
demanaríem al senyor  Manel Ezquerra que aquí i ara doni la versió dels fets però com que ja ha explicat la seva 
versió i per nosaltres manca informació, exigim la versió del l’alcalde Jordi Janés ja que va presenciar la situació 
d’abús de poder cap als agents.

Amb tot això s’evidencia que el pacte d’aquesta legislatura va ser un pacte en contra d’ERC i no a favor del poble. 

Pregunta al senyor Jordi Janés: voldrà continuar rebent el suport polític de Sempre Alcarràs havent-se engegat 
aquest procés judicial i que pot portar a la inhabilitació del que  fins ara ha estat el seu soci de govern i  tinent 
alcalde?.
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El  regidor  Sr.  Santi  Pelegrí  pregunta  la  causa de  que s’alteri  l’ordre  reglamentaria  de  les  intervencions  dels 
portaveus, cosa que l’Alcalde respon que s’ha alterat perquè es considerà adient.

4- L’Alcalde Sr. Jordi Janés, com a portaveu del grup de JxCAT, dona la paraula a la regidora del mateix grup Sra. 
Ester Ibars que manifesta que vol demanar disculpes a la ciutadania pels fets que es tracten en aquesta sessió,  
seguidament procedeix a donar lectura un manifest:

- Bona nit alcalde, regidores, regidors i alcarrassines i alcarrassins que ens seguiu des de casa.

Avui som aquí per dur a terme un ple extraordinari, que mai haguéssim pensat ni desitjat que es celebrés. Portem 
15 dies veient arreu la repercussió d’un trist incident que afecta aquest consistori i fa que es parli d’Alcarràs, per 
una polèmica que els que estimem el nostre poble no ens agrada gens.

Com la majoria de vostès coneixen, una servidora va presenciar una part de l’incident ocorregut el divendres, 30 de 
juliol a la tarda, entre el fins ara primer tinent alcalde i una parella d’agents de la Policia Local, i que també hauria  
implicat  un veí de la població;  que hauria culminat amb unes discrepàncies entre el  tinent alcalde i  el  agents 
intervinents, sobre el protocol oficial aplicat en la mediació i la resolució del mateix.

Val a dir que de tota aquesta part de l’incident, ningú del nostre grup l’ha presenciat i, si algú no ens demostra el  
contrari, ens creiem la versió exposada pel primer tinent alcalde. El meu primer coneixement de l’incident té lloc el  
divendres a la tarda, arran d’una trucada de l’alcalde, en la qual em demana que vagi a la comissaria de la Policia, 
a  acompanyar-lo  a  una  reunió  urgent  solicitada  pels  agents  implicats  en  aquests  fets.  Quan  arribo  a  les 
dependències policials, ja m’hi trobo el cap de la Policia, els dos agents esmentats, el tinent alcalde, la seva dona,  
l’alcalde, la regidora Dolors Gòdia, i a continuació va arribar el regidor Gerard Companys.

Quan obro la porta, ja sento el tinent alcalde recriminant als agents la manera en que s’havia dut a terme l’actuació, 
i la seva actitud professional, amb un to elevat i per a mi inapropiat, en qualsevol representant públic i encara  
menys amb el regidor responsable de la policia i personal municipal, i veig a l’alcalde demanant calma i serenitat  
per a rebaixar la tensió.

Els dies posteriors, li demanem al tinent alcalde un acte de generositat per rebaixar la tensió i garantir el bon 
funcionament del serveis municipals, disculpant-se amb els agents, tot i donant-li la raó amb el seu malestar de 
fons pels fets ocorreguts, però no compartint amb ell les formes utilitzades. 

Una vegada rebem la denuncia dels agents al tinent alcalde i la nota informativa de l’actuació, li plantegem un 
intercanvi temporal de les seves responsabilitats amb la policia i el personal, per les d’urbanisme amb el regidor del 
seu mateix grup polític el Sr. Josep Siscart. Ho fem, ja que una vegada notificada la denuncia ens veiem obligats a 
iniciar un expedient informatiu per aclarir els fets i donar veu a totes les parts, que enteníem que no podia estar  
sota la seva responsabilitat, ja que seria jutge i part al mateix temps. 

També  estàvem convençuts  que podríem garantir  molt  millor  la  seva  presumpció  d’innocència,  però  la  seva 
resposta torna a ser una altra negativa i demana fer un reunió de l’equip de govern amb un advocat de la seva 
confiança, el qual també considera necessari que es protegeixi deixant temporalment les seves responsabilitats 
amb la policia i el personal municipal.

Al dia següent, fem una nova trobada amb el secretari i dos advocats i els tres tornen a coincidir en la necessitat de 
desvincular temporalment el tinent alcalde de les responsabilitats que puguin entrar en conflicte amb la gestió de 
l’incident. Però segueix negant-se a fer cap gest, i ens veiem obligats a dir-li que si ell no fa el pas voluntàriament  
no ens quedarà cap més remei que fer-ho nosaltres, i suspendre’l temporalment de les seves funcions per a que es 
pugui centrar en la seva defensa, deixi d’estar exposat i s’aparti del conflicte.

El primer tinent alcalde ens demana respondre l’endemà, li acceptem, amb l’esperança que recapacitarà però la 
seva resposta es que no està disposat a fer cap gest ni a deixar cap de les seves funcions, i ens comunica que si  
el suspenem temporalment els seus regidors també sortiran de l’equip de govern. Decebuts per no haver rebut la 
mateixa lleialtat i generositat que nosaltres hem tingut cap al nostres socis de govern durant el seu primer any i mig 
a l’alcaldia d’Alcarràs, ens veiem obligats a prendre la decisió més difícil, i l’alcalde, signa el decret de suspensió 
temporal de les funcions al primer tinent alcalde.

Ho fem tristos, perquè això no va de cadires, de partits, ni banderes, però també convençuts de la necessitat de 
respectar a les persones, tant homes com dones, treballadors públics o privats i perquè no tenim perquè veure’ns 
arrossegats per uns fets, que no hem provocat. Però com que creiem i defensem la presumpció d’innocència, 
només l’hem suspès temporalment a l’espera de que s’aclareixen els fets.

Al cap d’uns dies, veiem que els altres regidors de Sempre Alcarràs, tot i haver-ho anunciat públicament, no havien 
presentat  la  seva  renuncia,  vam  creure  oportú  estendre’ls  la  mà,  demanant-los  que  s’ho  repensessin  i  es 
quedessin al govern. Com a resposta, rebem insults i menyspreus cap a la persona de l’alcalde. 

I per acabar tot aquest malson, el dijous, 12 d’agost, el grup de Sempre Alcarràs ens demana una reunió per 
reconduir el govern, en la qual ens exigeixen senyalar un cap de turc a qui culpar de tota aquesta historia, donant-
nos l’argumentari a explicar, però  per part seva no estaven disposats a fer cap gest ni assumir cap responsabilitat.
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Desprès de tots aquest dies aguantant i no contestant cap dels atacs rebuts per part d’ERC i de Sempre Alcarràs, 
creiem que a partir d’ara cal canviar el xip, i deixar que els mecanismes administratius i legals activats facin la seva 
feina,  i  centrar totes les nostres energies en treballar per les alcarrassines i  alcarrassins, mirant cap al futur i  
deixant enrere les confrontacions estèrils.

Seguidament l’Alcalde dona el temps dels dos minuts per les rèpliques,

5.- El regidor Sr. Manel Ezquerra replica, en extracte, que no pot aportar la meva versió del fets sense expedient  
obert, algo que hauria de poder fer com m’han estat dient tots els tècnics jurídics de l’ajuntament, i vosaltres, ERC i 
JxCAt ja m’haveu linxat mediàticament, jutjat i condemnat. Sembla que ningú vulgui saber la meva versió, ni el  
tracte que em van fer dels dos policies cap a la meua persona. Sabeu que ha passat quan he intentat posar 
denuncia als dos policies?, que el Cap de la Policia Local hem va tenir que fer un informe on es deia “...que 
recomanava presentar la denuncia davant el cos dels Mossos d’Esquadra”.

Sense que s’hagi posar en marxar la maquinaria d’estratègies de desprestigi dels partits polítics cap a l’adversari 
polític, amb el linxament a les xarxes socials, la premsa i amb el soci de govern, l’alcalde, mirant de perfil per 
aprofitar-se de l’ocasió i apartar-me, avui no estaríem aquí. L’Alcalde no ha mesurat bé, ha aprofitat i a la mínima, 
en lloc de recolzar-lo ha donat una versió per justificar-se per la passada de frenada del seu cessament. De la seva 
versió ningú en parla, resulta que no volia saber ningú, Resulta que ha tingut que anar als Mossos a denunciar-ho 
per poder explicar-la. Una imprudència si que ha comés, que mai hauria pensat que el que jo no li faria a ningú 
hagi algú que el pugui fer, te la consciència tranquil·la i sap que amb la veritat podrà anar a tot a reu i us caurà la 
cara de vergonya per tractar  a l’adversari polític amb aquestes pràctiques passades i de règims totalitaris. No l’ha 
importat posar per rebre garrotades que ha fet pel bé general, per això ha vingut a la política per ficar el fil a l’agulla  
com cap polític tradicional s’atrevia. Creieu que és just?.

6.- La regidora Sra. Laia Sisó replica, en extracte, que creu que és el Ple on s’han de donar les explicacions i dir la 
veritat, creiem que la ciutadania te dret a saber el que va passar allí i ja està. Perquè amb la veritat es va a tot a 
reu i així els regidors que van estar allí i van ser testimonis puguin s’ha d’explicar tota la veritat a la ciutadania. 
Simplement i gràcies.

7.- La regidora Sra. Ester Ibars replica que el Sr. Manel Ezquerrra acusava que s’havien dit mitges veritats i  mitges 
mentides, quan se’ls acusa de tot el que hem fet pel que heu patit la vostra família, recorda que lo de la caravana i  
totes les actuacions que se l’han fet també han passat també quan ell era Alcalde i acaba de dir que no va voler 
posar denuncies. I les pregunta a ells el que han fet, això creu que es una mica injust. Nosaltres  no t’acusem de 
tot el que diu la denuncia, nosaltres solament t’apartem temporalment fins que tot això es demostri. No som ningú 
per jutjar-ti.

8.- Finalment l’Alcalde-President Sr. Jordi Janés fa la següent intervenció:

Per finalitzar el ple voldria fer unes reflexions de tot el que hem viscut aquest dies.

Us voldria confessar que no ens hem agradat, ja que estic convençut que els veïns i veïnes del nostre poble 
esperen molt més de la classe política, i per això els vull demanar disculpes, de tot cor, per tot aquest teatre dels 
últims 15 dies. I dir-vos que entre tots plegats no ho hem sabut fer millor.

Avui hem celebrat un ple a petició d’ERC, tot i que no sabem si s’ha fet amb la finalitat d’aclarir els fets o per 
aprofitar l’oportunitat per desgastar el fins ara equip de govern i propiciar la seua ruptura. Dit en termes planers, 
tinc la sensació que han fet llenya del arbre caigut.

A  partir  d’ara,  demano  a  tots  els  regidors  i  regidores,  la  responsabilitat  que  comporta  ser  regidor  al  nostre 
ajuntament i pensar amb la gent que ha dipositat el seu vot i confiança a cada partit. Estic convençut que ho fan  
amb l’ànim de construir un Alcarràs millor i no per fer política de baix to o baix nivell, quan convé cal assumir 
responsabilitats davant les crisis que ens poden afectar, així com per altra banda hem de posar al damunt de la 
taula sempre la presumpció d’innocència, com el cas que avui informem.

Demano a tots els partits una reflexió i no ens cal amagar que el nostre és un govern amb minoria, amb 4 regidors  
dels 13 que integren el nostre consistori.

En aquest punt voldria agrair tota la feina feta pels tres regidors i regidora de Sempre Alcarràs, hem fet molt bon 
equip i  un agran feina durant aquest dos anys de govern. A contracor,  he hagut d’acceptar la seua renuncia 
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voluntària com a regidors l’equip de govern. Repeteixo, fèiem molt bon equip, esperem continuar treballant per 
Alcarràs des del ple.

També us voldria demanar que aquesta nova etapa de quasi dos anys que falten de fins les pròximes eleccions 
municipals, ens ajudeu a mantenir l’estabilitat governamental pel be del nostre poble.

Em comprometo a  per aconseguir una governança estable, treballadora i responsable, com hem fet a dia d’avui, 
els regidors de Junts ens hi deixarem la pell. Posant els valors i la feina ben feta per endavant. Els regidors i  
regidora de Junts vam agafar el compromís i molta il·lusió  l’any 2019 per treballar per Alcarràs i la seua gent, som 
al govern i tot i les adversitats seguim amb les mateixes ganes o més encara que el primer dia.

La nostra manera de governar es exigència a la feina dels funcionaris públics, però respectant-los en el seu àmbit  
de treball, i en cas de estar disconformes en la seua feia, actuar per la via dels expedients sancionador, així com la 
llei ens empara als càrrec electes.

Perquè com a equip creiem en la necessitat de respectar a les persones tant homes com dones, treballadors 
públics o privats.

Alcarràs  te  uns projectes  molt  importants  els  propers  anys,  com son la  instal·lació  de  parcs  solars,  projecte  
d’economia circular verda hubb lup i Biovalor. La rehabilitació de la Casa de Montagut i del pou de gel, ampliació 
del institut, negociar la nova relació de llocs de treball, així com els polígons industrials que necessiten una inversió 
decidida. Hem de estar al costat del sector estratègics  de la pagesia i ramaderia capdavanters en generació de 
llocs  de  treball  i  serveis  auxiliars,   Em  de  seguir  vetllant  per  un  correcte  funcionament  de  la  recollida 
d’escombraries Porta a Porta. Continuarem esforçant recursos en tenir un poble net com hem fet fins ara.

Volem un Alcarràs on els joves trobin les seves oportunitats de futur, volem un Alcarràs on es trobin oportunitats 
laborals, volem un Alcarràs on els nostre padrins puguin envellir i tenir els màxim serveis de qualitat. Un Alcarràs 
mediambientalment sostenible, un Alcarràs de colors i olors. Volem donar la màxima qualitat de vida als nostres 
alcarrassins i alcarrassines

A partir d’ara ens centrarem a treballar  sense descans per seguir  millorant el dia a dia dels alcarrassins i  les 
alcarrassines, Per aconseguir-ho, necessitem que la majoria de regidores i regidors deixem de banda les polítiques 
fetes des del retrovisor, amb retrets i atacs partidistes. Si ens hi parem a pensar, veurem que els 4 partits que 
estem representants en aquest ple hem tingut responsabilitats de govern, i això vol dir que hem contribuït a fer 
avançar a Alcarràs, però que també ens haurem equivocat en algunes coses. 

Personalment, us vull fer una petita confessió que fins ara no havia explicat mai en públic. Quan fa gairebé 20 anys 
vaig decidir venir a viure a aquest poble, per formar-hi una llar i crear-hi la meva família, traslladar-hi la meva petita 
empresa, veure-hi créixer les meves filles, implicar-me en les entitats i la vida social del poble, ho vaig fer enamorat 
de la manera de ser de la gent, del seu esperit treballador, del seu caràcter acollidor, però sobretot, de la cohesió, 
la qualitat de vida i les oportunitats de futur que hi havia.

Malauradament, aquests darrers anys, com a regidor a l’oposició primer, i ara des del govern, he pogut constatar 
com s’han anat deteriorant les relacions polítiques, com la rancúnia, els retrets i el partidisme, han fet que massa 
sovint  ens mirem els uns als  altres pensant  en com ens podem atacar,  en lloc de fer-ho veient  com podem 
entendre’ns per seguir fent gran el nostre poble.  Per això a partir d’ara, tenim l’oportunitat de canviar-ho i amb tota 
la humilitat del món, per part nostra ens comprometem a ser més transparents que mai, a no entrar en batalles 
partidistes i a governar mirant cap al futur i sense ressentiments cap a ningú, oferint a totes les persones que 
representeu a la ciutadania, a treballar plegats per aconseguir-ho

El Ple es dona per comunicat.

No havent més assumptes que tractar l’Alcalde aixeca la sessió en el lloc, data i hora indicats a l’encapçalament. 

I perquè consti lliuro aquest certificat, i amb el vistiplau del Sr. Alcalde. 

Alcarràs, a la data indicada al marge.

CERTIFICAT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT.

EL SECRETARI. Vist i Plau. 

L'ALCALDE. 
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